Рособрнадзор разъяснил статус контрольных в 9-х классах и утвердил расписание
В 2020/21 учебном году девятиклассники не будут сдавать ОГЭ по предметам по выбору. Вместо этих экзаменов школы организуют для выпускников контрольные работы. Работы проведут по девяти учебным предметам: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки, информатика и ИКТ. Содержание заданий для контрольных будет соответствовать содержанию КИМ ОГЭ-2021. Девятиклассники напишут работу только по одному предмету по своему выбору. Выбор контрольных по нескольким предметам не предусмотрен.
[bookmark: _GoBack]Выпускники с ОВЗ или дети-инвалиды принимают участие в контрольных работах по своему желанию. Ведомство отмечает, что для них не будут разработаны адаптированные варианты заданий. Но школы должны организовать условия, которые будут учитывать особенности здоровья или психофизического развития, если такие дети решат принять участие в контрольных.
Чтобы принять участие в контрольной работе, выпускникам нужно подать заявления в своей школе до 30 апреля включительно. До этой даты участники вправе изменить предмет, который выбрали ранее. Для этого им придется подать заявление повторно.
Рособрнадзор определил даты, в которые будут проведены контрольные работы. Причем резервные сроки проведения работ не предусмотрены. Даты контрольных работ по предметам:
· 18 мая – биология, литература, информатика и ИКТ;
· 19 мая – физика, история;
· 20 мая – обществознание, химия;
· 21 мая – география, иностранные языки.

Задания для контрольных предоставит в защищенном виде по каналам связи или на съемных носителях ФГБУ «Федеральный центр тестирования» (ФЦТ). Сделает это он до 11 мая. Также Рособрнадзор рекомендует школам, муниципальным органам управления образования и РЦОИ назначить ответственных, которые будут обеспечивать информационную безопасность заданий для контрольных.
Контрольные работы нужно провести в школах, в которых учатся выпускники. Все контрольные должны начаться в 10.00 по местному времени. Задания надо будет напечатать непосредственно в день испытания. Причем регионы сами принимают решение, где будет произведена печать материалов – непосредственно в классах в присутствии участников контрольных или централизованно в месте, которое определил директор, в присутствии ответственного лица от школы.
В день проведения контрольной в 15.00 по московскому времени ФЦТ разместит ключи и критерии проверки работ. Проверять контрольные могут учителя школы. Результаты выполнения работ школы должны внести в РИС не позднее 10 календарных дней со дня проведения контрольной по предмету. Еще ведомство рекомендует выставить отметку, которую получит выпускник за контрольную, в классный журнал.

ВАЖНО
Результаты контрольной работы не являются условием допуска выпускника к ГИА-9 (п. 11 Порядка проведения ГИА, утвержденного приказом Минпросвещения, Рособрнадзора от 07.11.2018 № 189/1513)
Результаты контрольной работы можно использовать при приеме на профильное обучение в 10-й класс (ч. 5 ст. 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ)




