Курсы повышения квалификации учителей - неотъемлемая часть профессионального роста и совершенствования педагогического мастерства.

          Учителя иностранного языка нашей школы Жихарь С.Н., Евтушенко Е.В., Иванова О.В., Ткаченко К.О.  с 23.03 по 25.04.2015 г. прошли очное обучение на курсах повышения квалификации от ИПК и ПРО по проблеме: Профессиональный стандарт «Педагог»- инструмент развития базовых компетенций учителя иностранного языка в условиях ФГОС. 
          Лекции на актуальные проблемы педагогики и психологии, методики проведения и анализа современного урока, интерактивные практические занятия давал опытный профессорский состав (Баркова Н.П., Гульчевская В.Г., Овсяник С.Б., Канаева В. М.)  Учителя получили ответы на вопросы о новых требованиях к аттестации педагогических работников, познакомились с технологией проектной деятельности на базе интернет- сайтов (Оганезова Л.М., Бахмет Ю. П.).  Долгожданным был семинар Долгопольской Ирины Борисовны, автора тренировочных пособий «Английский язык. Подготовка к ЕГЭ и ОГЭ», так как из первых рук узнали о видах заданий  в разделе «Говорение» и требованиях к их оценке и технике проведения, познакомились с вариантами заданий к экзамену по английскому языку (ОГЭ) в 9 классе. Кульминацией плодотворного общения учительского коллектива был просмотр вебинара профессора Пассова Е.И., основоположника теории современного обучения иностранным языкам по теме: Отличие образования от обучения. 
           Во время прохождения курсов педагоги имели возможность приобрести методическую литературу, электронные версии рекомендаций, разработок классных часов и уроков, презентации, обменяться контактными телефонами. Курсы завершились, но пришло время на практике применять теоретические познания, стремиться к тому, чтобы урок и учитель отвечали запросам современного общества.
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