О  сроках и местах подачи заявлений на прохождение ГИА по учебным предметам
 
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9) включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике. Экзамены по другим предметам: литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам, информатике обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору.

ГИА проводится:
 

-  в   форме   основного   государственного   экзамена   (далее   –   ОГЭ)   с использованием экзаменационных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (для всех учащихся);
 

-    в форме письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий, билетов (далее – государственный выпускной экзамен, ГВЭ-9)  для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей – инвалидов.  По их желанию аттестация может проводиться и в форме ОГЭ.
 

Для участия в ГИА обучающиеся 9 классов  до 01 марта 2015 года подают заявление в образовательное учреждение, в котором осваивают образовательные программы основного общего образования, с указанием формы ГИА, перечня общеобразовательных предметов, по которым они планируют сдавать экзамены в текущем году.
 

Обучающиеся, освоившие образовательную программу основного общего образования в форме самообразования или семейного образования, либо обучавшиеся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе основного общего образования, вправе пройти экстерном ГИА в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе основного общего образования

