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п.Жирнов

2016 г.
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Жирновская средняя общеобразовательная школа основана на территории поселка Жирнов в 1949 году.
Лицензия №3282 от 13.03.2013 г.

Свидетельство о гос.аккредитации №1655 от 17.04.2012 г.

Школа расположена по адресу:  ул.Крупской,7, п.Жирнов, Тацинского района, 

Ростовской области,тел.34-439;34-440.

В школе обучается 501 ученик, в течение года выбыло 11 учеников, прибыло  -10,на конец года-500 учеников. В начальной школе -228,в основной-242,в средней -30 обучающихся. в школе 25 классов (11-в начальной, 12-в основной, 2-в средней). Средняя наполняемость классов -20 человек(было 23). По адаптированным программам обучались 9 учеников, в т.ч. на дому -3 ученика.

Социальный статус семей учащихся:

- всего семей -300,в т.ч. полных -210семей, 

-неполных - 50, многодетных семей -40;

 -обучающихся из малообеспеченных семей -144;

- неблагополучных семей -11;
Социальное положение родителей:

-рабочие-345;

-служащие-60;

-предприниматели-20;

-ИТР-40;

-неработающие родители-65.

Образовательный уровень родителей:

-высшее образование-150;

-среднее-специальное-250;

-среднее общее-120;

-основное общее-30.

В основном родители обучающихся работают на предприятиях поселка: ООО "Рускальк"-92 чел., ООО "Ландшафт"-48 чел., ООО "Карбонат"-42 чел., ООО "Жирновский щебеночный завод"-20 чел., ОАО "Апанасовское"-22 чел., родителей работающих вахтовым методом-135 чел.

Педагогической работой занимаются 43 учителя, в т.ч. 7 человек по внутреннему совместительству,2 человека -внешние совместители,34-основных работника.

Высшее образование имеют 35 учителей, средне-специальное-8 педагогов.

Высшую категорию имеют 10 учителей (было 7), первую категорию -20 учителей (было 21), без категории-13 учителей (было 12).

Школа реализует основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, а также дополнительные образовательные программы (внеурочная деятельность) по направлениям-физкультурно-спортивной,технической,краеведческой,естественно-научной,  художественно-эстетической.
Режим работы школы - пятидневная учебная неделя, продолжительность учебного года в 1х классах -33 недели, 2-8,10 классах-35 недель, в  9,11 классах- 34 недели, продолжительность урока -40 минут.(приложение №1-календарный график, учебный план школы).
Учебно-воспитательный процесс проходит в 32 учебных кабинетах, в спортивном зале, на спортивной площадке, библиотеке, также в школе имеется медицинский кабинет, столовая на 120 мест, гардероб на  300 мест.

В учебном процессе используется 64 компьютера,13 ноутбуков, 6 мобильных компьютерных  классов, 9 интерактивных панелей,16 интерактивных досок, 42 принтера,30 проекторов с экранами. Обеспеченность учебниками -100 %.
Аттестовалось  438 обучающихся 2-11 классов, качество знаний 43% (в 2015-37%),обученность-99%(было 99%),четыре ученика переведены в следующий класс с академической задолженностью. Качество знаний по классам представлено в таблице (приложение №2) .

По итогам года 188 обучающихся имеют оценки "четыре" и " пять"(было 155), из них 21-отличник(было 29).

К ГИА были допущены 47 учеников 9х и  17 из  одиннадцатого -это 100 %.

Выпускники основной школы сдавали два обязательных  предмета, и два предмета по выбору. В основной срок не сдали математику-7 учеников и русский язык-1 ученик(уч. Литвиненко Т.В., Кравцова В.М.)

Один выпускник не получил аттестат в основной срок(в июне),пересдавал экзамены в сентябре -успешно сдал экзамены и получил аттестат.(Приложение №3).

Выпускники 11 класса преодолели минимальный порог по обязательным предметам, и получили аттестат о среднем образовании(Приложение №4).

Выпускники  9х классов поступили в ССУЗы -34 человека, в т.ч. 31 на бюджетные места,13-подали документы в  10 класс.

Выпускники  11 класса-15 человек поступили в ВУЗы, в т.ч. 11 на бюджетные места, один -в ССУЗ, и один призван в армию(Приложение №5).

Ученики школы принимали участие в муниципальном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников,7 учеников стали  победителями и 7 призерами, первое место в районном рейтинге(в  2015г-3 место)(Приложение №6).
В школе второй год работает научное общество для обучающихся 2-4 и 5-11 классов-"Планета знаний" и "Первые шаги в  науку".

Учениками были подготовлены и заслушаны на заседаниях общества 52 работы,лучшие-7 работ, были представлены на районном фестивале "День науки",все работы были отмечены грамотами -это работы Решановой А., Дьяченко Д., Полтавской Д., Соколовой С., Ивченко Е., Соколенко А, Рассихиной С.

В спартакиаде школьников Тацинского района коллектив физической культуры школы занял 1 место. Эта победа сложилась из удачного выступления по шести видам спорта.

Детское общественное объединение "Меридиан" стало третьим в районе. Много первых мест ученики заняли в конкурсах рисунков, волотерский отряд занял первое место, в областной программе "Продвижение" первое место, в Международном фестивале "Детство без границ"-первое место, самое активное участие в этих конкурсах принимали Шпилевая Э., Василенко Я, Байракова О.(Приложение №7).

Школа участвует в областном пилотном  проекте по созданию единого здоровьеохранного образовательного пространства. По итогам 2016 г. за работу в этом направлении школой получен "Серебряный сертификат",подписанный министром общего и профессионального образования Ростовской области.

Школьный уполномоченный по правам ребенка Дуванская Е.В. проводит беседы, выступает на родительских собраниях. В школе на постоянной основе проводится акция "Ящик доверия". За год рассмотрены и приняты меры по двум жалобам от учеников, и одной от родителей( в 2015 г.-14 обращений).

С целью наиболее полного удовлетворения образовательных потребностей обучающихся школой оказываются платные образовательные услуги. В этом году проводились занятия по адаптации будущих первоклассников к условиям школьной  жизни (2 группы), и развивающие занятия по математике(1 группа) и по английскому языку(1 группа).


Директор школы                                       С.Я.Шкодин
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