Памятка

24 марта - Всемирный день борьбы с туберкулезом

Палочка  КОХА беспощадна

"Убийца № 1" – такую характеристику заслужил туберкулез (чахотка), занимающий по актуальности одно из первых мест в мире.

Ежегодно в мире регистрируются до 10 млн. больных туберкулезом, умирает – около 3 млн., несмотря на то, что туберкулез излечим, он уносит ежедневно жизни 5 тысяч людей, в России около 30 тысяч человек умирают от него ежегодно.

Туберкулез поражает все органы и ткани, но чаще страдают легкие (до 90%), болеют люди и животные.

Возбудители заболевания, бациллы Коха, чрезвычайно устойчивы – сохраняют свою заразительность в высохшей мокроте до 8 месяцев, поэтому инфекция чаще распространяется воздушно-пылевым путем.

Постоянным резервуаром (источником) инфекции служат хронические больные с выделением лекарственно-устойчивых форм, больные туберкулезом лица, освободившиеся из мест лишения свободы, ведущие асоциальный образ жизни, не ставшие на учет мигранты.

Восприимчивость – всеобщая!

Трудоспособный возраст составляет большинство. Способствует развитию инфекции хронические заболевания, частые простудные инфекции, недостаточное потребление продуктов животного происхождения, вредные привычки, нервноэмоциональная неустойчивость.

    Что делать неукоснительно?

1.Делать прививки  БЦЖ (начиная с роддома).

2.Ставить ежегодно пробу Манту с 1 года жизни до 18 лет.

3.Проходить профилактическое флюорографическое обследование начиная с 15 лет не реже 1 раза в 2 года.

4. Вести здоровый образ жизни.

Предупреждение туберкулеза – дело каждого, заботящегося о своем здоровье и здоровье своих детей.
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