МБОУ  Жирновская  СОШ
ПАМЯТКА
«О дополнительных мерах по профилактике несчастных случаев с обучающимися»

Уважаемые родители!
          Проблема безопасности несовершеннолетних  сегодня является одной из самых серьёзных, т.к. опасность подстерегает везде: на дороге, во дворе, в подъезде дома, да и в любом месте, где может находиться ребенок. 
       Основная ответственность взрослых по отношению к детям – это обеспечение безопасной среды, в которой дети могут жить и развиваться без угрозы для их жизни и здоровья. Поэтому Вы всегда должны быть во всеоружии, чтобы суметь предотвратить те угрозы, которые могут негативно отразиться на здоровье и жизни детей.
    С целью недопущения детского травматизма и предупреждения несчастных случаев с детьми, необходимо принять все меры о недопущении несчастных случаев: 
-ежедневно напоминать детям о правилах  безопасного поведения;                                    - не допускать нахождение детей без присмотра на опасных для здоровья и жизни объектах:  железной дороге, водоемах, строительных площадках, бесхозных  заброшенных зданиях, вблизи промышленных предприятий, карьерах, свалках;               - познакомить с  телефонами экстренной помощи: 
· единая дежурная диспетчерская служба 112, 3-05-37
· пожарная охрана 01, 010 (МТС, Мегафон), 001(Билайн)
· полиция 02, 020 (МТС, Мегафон), 002(Билайн)
· скорая помощь 03, 030 (МТС, Мегафон), 003(Билайн)
· аварийная служба газа 04, 040 (МТС, Мегафон), 004(Билайн)

- формировать у детей навыки личной безопасности в соответствии с уровнем социально-нравственных ценностей: формирование ответственного отношения к себе и собственной безопасности.
Постоянно будьте в курсе, где и с кем находится ваш ребенок, контролируйте место его пребывания. 

И ТОЛЬКО ТОГДА  НАШИ ДЕТИ БУДУТ ЖИВЫ, ЗДОРОВЫ И СЧАСТЛИВЫ!
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