Уважаемые родители!
В январе 2015 года  на водоемах Ростовской области 
погибло  пятеро  детей.
Несчастный случай произошел в Белокалитвинском  районе     в хуторе Киричев. 13- летний мальчик, прогуливаясь по тонкому льду  Северского Донца,  провалился в воду. Крики о помощи  услышала  сестра мальчика  и побежала рассказать  об этом взрослым. К сожалению,  спасти ребенка не удалось.
 Восьмилетний мальчик  погиб,  провалившись  под лед,  на реке Миус, трагедия произошла  в поселке Красный Бумажник   Матвеево - Курганского района.  
Найдены тела трех детей,  которые пропали  в поселке Комаровка Неклиновского района, расположенного  на самом берегу  Таганрогского залива.  По официальной  версии  они стали  жертвами несчастного случая – провалились под лед. 
Уважаемые родители, напоминаем вам об ответственности за жизнь и здоровье детей, недопущении оставления детей без присмотра на воде и вблизи водоемов, а также в иных травмоопасных местах, представляющих угрозу жизни и здоровью детей, об административной ответственности за нарушение Областного закона от 16.12.2009 № 346-ЗС «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному  здоровью», в том числе в каникулярные периоды.

     

Зам.директора по ВР Клименова И.И.
