О сроках, местах и порядке информирования о результатах государственной итоговой аттестации
   В соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 25.12.2013г. № 1394 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» ( с изменениями и дополнениями от 15.05.2014г., 30.07.2014г., 16.01.2015г., 07.07.2015г., 03.12.2015г., 24.03.2016г.) ознакомление участников ГИА с полученными ими результатами экзамена по предмету осуществляют  образовательные учреждения.
   Обработка и проверка экзаменационных работ участников ГИА-9 занимает не более 10 рабочих дней с момента проведения каждого экзамена.  Утверждение результатов государственной экзаменационной комиссией (ГЭК-9)  по проведению ГИА-9 осуществляется в течение 1 рабочего дня с момента получения ГЭК-9 результатов проверки экзаменационных работ.
   После утверждения результаты ГИА-9 в течение 1 рабочего дня передаются в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования ( в Отдел образования Администрации Тацинского района), которые должны сразу же передать их в образовательные организации. Руководители образовательных организаций после получения протоколов  с результатами ГИА-9 незамедлительно информируют участников ГИА-9 с результатами экзамена по учебному предмету (в течение 1 рабочего дня).
 Факт ознакомления участников ГИА-9 с результатами ГИА-9 подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления.
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